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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή συνδιοργανώτρια Διαγωνισμού  
καινοτόμων εφαρμογών για το περιβάλλον και τη βιώσιμη ανάπτυξη 

 
 
Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), στηρίζοντας δράσεις που προωθούν την 
επαναχρησιμοποίηση και αναδιανομή των δεδομένων, ειδικά για επιστημονικούς και 
περιβαλλοντικούς σκοπούς, μετέχει στη διοργάνωση του διαγωνισμού «Open Up Thessaloniki 
Climate 2025», ο οποίος αποσκοπεί στην ανάπτυξη τεχνολογικών εφαρμογών που προάγουν τη 
βιωσιμότητα και την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση.  

 
«Open Up Thessaloniki Climate 2025» 
 
Τα επικαιροποιημένα ανοιχτά δεδομένα που διασυνδέονται με 
φαντασία, δημιουργικότητα, φρέσκιες ιδέες και αναδεικνύονται 
μέσα από καινοτόμες εφαρμογές που συμβάλλουν στη βελτίωση 
της καθημερινότητας των κατοίκων βρίσκονται στο επίκεντρο του 
διαγωνισμού.  
Οι συμμετέχοντες στη διαδικασία, που θα διαρκέσει τρεις μήνες, 
καλούνται να διαμορφώσουν ομάδες έως τεσσάρων ατόμων και 
να δημιουργήσουν εφαρμογές αξιοποιώντας τα σύνολα 
δεδομένων (data sets) που αφορούν ενδεικτικά στα θεματικά 
πεδία των δημογραφικών και κοινωνικών χαρακτηριστικών του 
πληθυσμού, της υγείας, της ενέργειας, του περιβάλλοντος, της 
τεχνολογίας και των μετακινήσεων.  
Ανταποκρινόμενη στην πρωτοβουλία του Ιδρύματος Ανοικτής 
Γνώσης Ελλάδας (Open Knowledge Greece), η ΕΛΣΤΑΤ συνδράμει 
μεταξύ άλλων παρέχοντας τα απαραίτητα σύνολα ανοιχτών 
δεδομένων σε ανάλογους μορφότυπους, συνοδευόμενα από τα 
μεταδεδομένα τους, ενώ στελέχη της εντάσσονται στην Ομάδα 
Μεντόρων, αρμόδιων για την υποστήριξη των υποψηφίων 
ομάδων.  
 
Ημερίδα «Open Data Day 2025» 
 
«Η σπουδαιότητα και η χρησιμότητα των δεδομένων αναδεικνύεται τη στιγμή που μπορεί κάποιος 
ενδιαφερόμενος να τα αξιοποιήσει, ο δε τρόπος που τα χρησιμοποιεί τους προσδίδει ακόμα 
μεγαλύτερη αξία», τόνισε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής κ. Αθανάσιος Κων. 
Θανόπουλος, κατά την κήρυξη της έναρξης του διαγωνισμού στο πλαίσιο της ημερίδας «Open Data 
Day 2025: Αντιμετώπιση Σύγχρονων Προκλήσεων με Ανοιχτά Δεδομένα» (10/3/2025) του 
Ιδρύματος Ανοικτής Γνώσης Ελλάδας και του Τμήματος Μηχανικών Πληροφορικής και 
Ηλεκτρονικών Συστημάτων του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, με αφορμή τον εορτασμό 
της Ημέρας Ανοιχτών Δεδομένων.  
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Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, ο Πρόεδρος της ΕΛΣΤΑΤ αναφέρθηκε στην έννοια και τα οφέλη 
της ανοιχτότητας στις στατιστικές ως σύνολα δεδομένων υψηλής αξίας προς όφελος της 
οικονομίας, της κοινωνίας και του περιβάλλοντος αναλύοντας τα κύρια χαρακτηριστικά των 
ανοιχτών δεδομένων, όπως περιγράφονται από την επιστήμη και την ισχύουσα ελληνική και 
ευρωπαϊκή νομοθεσία:  τον εύκολο εντοπισμό, την προσβασιμότητα, τη διαλειτουργικότητα και 
την επαναχρησιμοποίηση.  
 
Ακολουθώντας αυτές τις αρχές, διεθνείς ταξινομήσεις και πρότυπα, η ΕΛΣΤΑΤ επιχειρεί πάντοτε να 
εμπλουτίζει τους παρεχόμενους μηχαναγνώσιμους μορφότυπους και τα μεταδεδομένα των 
ερευνών της, ιδιαίτερα στα πεδία των δημογραφικών στοιχείων, των μακροοικονομικών δεικτών 
και των Απογραφών Πληθυσμού-Κατοικιών.  
 
 
Τα δεδομένα ερευνών της ΕΛΣΤΑΤ είναι διαθέσιμα δωρεάν, ταξινομημένα σε ευρείες θεματικές 
κατηγορίες και άμεσα προσβάσιμα μέσω της ιστοσελίδας: https://www.statistics.gr/  
 
Περισσότερες πληροφορίες για το διαγωνισμό είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα:  
https://openup.okfn.gr/  
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